

老人雨中摔倒 好心人纷纷伸援手

记者 赵漪滢

汉滨首例受灾农房 保险理赔到位

本报讯(通讯员 李林飞 冯文波)“李叔,针对您房屋受灾情况,经现场核定损,给您赔付1.2万元,这是赔付协议,请您再核对并签字确认。”近日,保险理赔人员向受灾农户李茂军进行农房定损和赔付承诺。

会同承保机构通过实地调研,明确了农户一处因自然灾害和火灾、水灾、风灾、垮塌等意外导致住房受损的“113”理赔程序,即:打1次电话报警,到1次现场核定损和确认后3个工作日理赔到位,高效快速开展农户房屋受灾理赔程序,切实提升农房保险的救助效率。

“感谢党和政府的好政策,没想到花了4.8元买的小保险,就一个电话,不用跑路,今天还上门,给我赔了一万多,实在起到了大作用。”签完字后的李茂军连忙道谢。

这是汉滨区自2022年实施政策性农村住房保险工作后,因灾报警并现场理赔到位的第一户。

为最大限度保障受灾农户利益,汉滨区住建局领导与保险理赔人员一起,现场查看农户房屋受损情况,了解农户保险查勘、定损、赔付进展,确保农房保险工作真正在灾后重建中起到“定心丸”作用。同时,

明确了农户一处因自然灾害和火灾、水灾、风灾、垮塌等意外导致住房受损的“113”理赔程序,即:打1次电话报警,到1次现场核定损和确认后3个工作日理赔到位,高效快速开展农户房屋受灾理赔程序,切实提升农房保险的救助效率。

新城市场监管开展 幼儿园食品安全大排查

本报讯(通讯员 张定红)为有效预防食品安全事故发生,保障幼儿饮食安全,近日,汉滨区新城市场监管所在辖区开展为期一个月的幼儿园餐饮服务食品安全大排查大整治专项行动。

消毒、更衣、盥洗、采光、照明、通风、防腐、防尘、防蝇、防鼠、防虫、洗涤以及处理废水、存放垃圾和废弃物的设备或者设施;具有合理的设备布局和工艺流程,防止待加工食品与直接入口食品、原料、成品交叉污染,避免食品接触有毒物、不洁物。

此次专项检查以辖区公办、民办幼儿园为检查重点,旨在落实企业食品安全主体责任,提高经营单位食品安全意识及食品安全服务水平。执法人员依照《餐饮服务食品安全操作规范》和餐饮服务许可现场检查表对经营场所布局及设备设施进行重点检查,要求保持场所环境整洁,并与有毒、有害场所以及其他污染源保持规定的距离;具有与经营食品品种、数量相适应的经营设备或者设施,有相应的

检查过程中,执法人员对幼儿园管理和操作过程中存在的问题和不足下达了《餐饮服务监督检查要点表》,及时进行了提醒和指导,督促其抓好整改落实。同时,督促各幼儿园落实主体责任,切实执行“日管控、周排查、月调度”等食品安全制度,开展食品安全自查不走形式,彻底排查风险隐患,确保幼儿在园内饮食安全有保障。

麻坪镇“一线工作法” 把服务送到群众心坎上

本报讯(通讯员 沈亚萍)“最近总是接到一些广告骚扰电话,现在这个反诈软件安装后能拦截诈骗电话可太好了,太谢谢你们了,还上门给我们安装。”旬阳市麻坪镇梨湾村村民胡登娟说。

旬阳市麻坪镇深入践行“一线工作法”,镇村党员干部下沉一线,深入田间地头、农家小院、农户家中,扎实推进养老保险征缴、反诈APP宣传安装、环境整治、庭院经济建设、大豆玉米套种落实等工作,用心用情用力为群众办实事解难题。

连日来,梨湾村驻村工作队及村“两委”成员通过入户走访的方式,对辖区内老年人、家庭妇女及学生等弱势群体开展针对性防诈骗宣传工作,手把手教村民如何下载使用“国家反诈中心”APP,为其进行人脸识别实名认证,并向其子女讲解新型网络诈骗手段及防范措施,告知其甄别方法,切实保障群众财产安全。

“咱们村的驻村工作队、包村干部知道我们使用手机不太熟练,专门到家里教我们怎么缴纳养老保险,网上缴费很方便,干部对我们的服务越来越周到,真是处处都想到群众心里,为你们点赞。”旬阳市麻坪镇梨湾村村民笑着说。

春耕生产号角全面吹响以来,麻坪镇镇村干部变身“园艺师”,入户指导农户规划房前屋后庭院经济建设;变身“保洁员”,开展村庄道路环境卫生整治;变身“烟草技术员”,助力烟农进行烟草大田起垄、覆膜;变身“种植专家”,宣传讲解玉米大豆套种技术。他们既是镇村党员干部,也是群众的贴心人,以实际行动践行了党员的先锋模范作用,推动了麻坪镇各项业务提质增效。

江北街道整治人居环境 建设和美乡村

本报讯(通讯员 宋玉凤)连日来,汉滨区江北街道以人居环境整治工作为抓手,全面提升农村人居环境质量。

江北街道坚持“政府主导、街村联动、全民参与、常治长效”原则,组建江北街道办事处人居环境整治工作领导小组,同步构建“联村领导+包村工作组+村‘两委’+网格员+党员+志愿者”联动体系,细化责任,明确分工,下好人居环境整治“先手棋”。街道、村(社区)充分发挥党建引领作用,通过组织发动、党员干部带头、党群互动,每周研究人居环境整治问题。各村(社区)党支部通过周工作例会、村民代表会、院落会、微信群等多种方式,全方位宣传农村人居环境整治工作的重要性,借助道德评议会、道德讲堂、新时代文明实践站等,大力宣传“五美庭

院”身边典型等,鼓励引导群众积极开展庭院和室内绿化美化,积极参与“五美庭院”“文明家庭”“文明创建活动”,引导广大群众培养更加健康、更加科学、更加文明的生活习惯。同时,办、村两级干部、党员充分发挥模范带头作用,聚焦河边、路边、院边、坎边、村边,扫干净、摆整齐、拆违建、改厕所、治污水、清垃圾等,全面开展环境卫生大整治,达到村庄干净、整洁、有序。

同时,江北街道组织村(社区)人居环境整治执法队定期走访抽查农户房前屋后环境卫生,督促村民及时打扫庭院,清理房前屋后的柴草堆、垃圾堆、杂物堆;街道爱卫办、创文办、纪检办定期或不定期开展人居环境整治提升工作督查检查,对全办范围内村(社区)进行巡回督导检查,现场指出问题,限期整改到位,逐一销号处理。

“借此机会,我想感谢在我最需要的时候来帮助我的陌生人,太感谢你们了!”4月12日上午,刚刚从市中医院胸外科出院的罗女士激动地说。尽管距事情发生已有一周,但她仍忘不了大雨滂沱中撑在自己头顶的雨伞,和那一双双援手。

者:“罗阿姨被送到急诊科时,意识已经清醒,清醒的时候我们发现伤口已经深达颅骨,出血量也比较大,情况还是非常危险的。”而据监控视频显示,罗女士8时37分摔倒,8时42分就有路人拨打120,中间仅仅间隔了5分钟。

有打120,结果之后就晕过去了,就什么也不知道了。”等到罗女士稍微恢复了意识后,她注意到身边围了一群人,有人正在给自己打伞。

老年大学的同学。在同学赶到之后,这位女士还和同学一起上了救护车将罗女士送到医院之后才离开。

一人兴善,万人可激。一群陌生人的善行义举,不仅感动着罗女士和她的家人,也温暖着这座城市。因为事发地大部分处于交通监控盲区,罗女士想要找到这些不曾留下姓名的热心人,向他们当面道一声感谢。

“入院之后,除了头部裂伤之外,她还表示自己的胸部非常疼痛,我们及时对她进行了颅脑及胸部CT检查,所好的是颅脑内部没有损伤,胸部发现有3根肋骨骨折,稍有错位,收治住院之后我们也对她进行了对症的止痛化痰处理,经过复查CT,目前她的恢复情况还是非常好的。”赵山虎详细介绍了罗女士的恢复状况,前来接罗阿姨出院的家人朋友们纷纷露出了欣慰的笑容。

罗女士向记者回忆,她还特别清楚地记得,一位男士就跪在雨地里,让她靠在他的大腿上,用卫生纸为她捂住伤口,而在她双腿酸麻无力之后立刻有一位男士接替了位置,同时有一位女士拨打了120,还拿着罗女士的手机联系罗女士在

4月12日上午,罗女士向记者详细回忆了那天的情景。她是元辰五文化有限公司的退休职工,家住马坎,那天正要去老年大学上声乐课。“当时我走到市委门口,雨下得特别大,我突然有点头晕,从那里一个小坡溜倒下去,后面才借助花坛边的柱子慢慢站起来。”罗女士说道。

“当时一位交警还过来问:‘大姐,你需不需要打120?’我当时感觉还行,就没



“磨剪子嘞,锵菜刀……”刚下楼,就被这一声熟悉的吆喝声吸引。循声望去,一个佝偻的背影背着一个长凳,在小区的楼下寻觅着磨刀的主顾,这吆喝声那么熟悉而又那么遥远。

小时候,一声“磨剪子嘞,锵菜刀”足以激起街坊四邻的躁动,各家拿着需要打磨的菜刀、剪刀匆匆走出家门,磨刀匠落脚后起码可以忙活个大半天,主妇们、孩子们围成一圈儿或等或看,好不热闹。

这位河南的磨刀匠,背着一份家业走南闯北三十多年,他说自己经常来安康,1983年他就在安康,“7·31”特大洪灾时差点被水冲走了。

这个行当,逢年过节前是最忙的时候,家家户户准备着大鱼大肉,都需要收拾打理,刀必须磨快才能方便操作处理。老磨刀匠拿着磨着自己吆喝声的扩音器在楼下刚喊了两声,楼上就有人应声要磨刀,只见一位妇人拿来两把菜刀,磨刀匠拿着刀说这刀钢好,就是砍坏了,要磨一下才好。妇人问了问价,觉得贵了。我撮合说还是旧刀好用。“刀才20块买的,磨刀就得十几块,不如买新的。”妇人拿着刀喃喃道。

听到这里,我有些不忍看到这一单生意泡汤,便转身离开,身后磨刀匠仍旧继续以少收点钱来争取着这一单生意。

看着磨刀匠饱经沧桑的脸庞和双手,不知那熟悉又遥远的“磨剪子嘞,锵菜刀”往后是否还能听见。

时代在发展,渐渐地,磨刀匠这个传统的行当也如同那一声吆喝一样,由近及远。



渐行渐远磨刀匠 邹遥

“帮忙英雄”添彩文明城

通讯员 钱运立

在日益整洁优美的城市,有着许多默默奉献的市政园林人甘为绿叶,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。其中,安康市市政园林处设施安全保障科科长、创文办主任黄祖伟便是其中之一。

黄祖伟言语不多,坚持说了就算、定了就干、有令即行、立马就办,对于发现的问题,推行城市运行不休息、市政管理不间断、发现问题不过夜、及时处理不拖延的工作模式,第一时间下沉一线调查核实情况,与有关单位、兄弟科室共同协商解决方案,拿出切实可行的办法和措施,迅速分解下达,跟踪督办,限时整改,直至问题销号。三年间,黄祖伟共计下一线检查督查工作500余次,办理各类来电、工单、白色任务单350余件。

随着新型城镇化进程快速推进,城区骨架不断拉大,各项建设项目如雨后春笋全面展开,各类市政园林设施管护任务也日益艰巨,黄祖伟在维护管理上,按照“规范化管理、精细化养护、人性化服务”理念,制定《安康城区市政园林设施管护操作细则》《安康市市政园林处购买服务量化考核标准》和考核办法,用绣花功夫推进精细维护;和同事一起扎实开展安全生产专项整治三年行动,对市政园林设施拉网式排查,联合城市部门集中整治,相继治理各类安全隐患300余个;为规范在建项目文明施工行为,督促各方严格落实建筑工地“六个百分百”、

扬尘管控及安全生产等各项要求,及时对现场裸土及材料进行覆盖,做到工地无扬尘污染空气、无泥土污染路面、无噪音扰民。

黄祖伟和同事们群策群力,以“社会主义核心价值观”“中国梦”“精神文明创建”等内容为主题,在公园、广场以及主次干道等点位,设计制作了一批与城市景观相融合、历史文化相承接、居民接受方式和欣赏习惯相契合的公益广告景观小品,实现了思想性、艺术性和观赏性的有机结合,营造出文明创建人人参与的浓厚氛围。

人民群众无小事,在创优工作中,黄祖伟以解决群众的实际问题作为工作重心,为美化人居环境,他组织相关科室在中心城区主次干道、公园、广场等重要节点摆放各式时令花卉约46万盆,新增景观花球、花柱28组;为给广大群众提供安全、文明、畅通的道路交通环境,他和同事对主要交通路口、校园周边交通安全设施进行完善,统一施划交通标志标线,规范交通出行行为,正确引导车辆、行人各行其道;为更好服务大众,确保夜间出行便利,仅2022年新增照明设施灯具150余盏,检修灯具及配套设施1000余处;他还主动下沉社区服务,发放便民联系卡,及时解决群众急难愁盼问题,被市民称为“帮忙英雄”……



近日,岚皋县城关镇苦桃湾大片的泡桐树开花了,吸引了大量的太阳鸟前来觅食,它们喜用细长的嘴在各种花朵中吮吸花蜜和啄食花蕊、花叶。

皮勇维 摄

河湖安澜保民生

——汉滨区河湖管理工作纪实

通讯员 李永明 郭峰

去年以来,汉滨区聚焦水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理、水生态修复、水执法监管等,以制度之力促河湖之治,推动河湖长制从“有名有责”到“有能有效”。

“五长+一员”,织就河湖管理“一张网”

汉滨区发挥河湖管护司法职能,构建“河湖长+警长+督察长+检察长+法院院长+护河员”的“五长+一员”新机制,进一步提升河湖管护规范化、制度化、法治化水平。

该区在506名护河员的基础上再增加94名,落实岗位补贴576万元,护河员数量及补贴均为全市最高;组建30个护河志愿服务队,开展“争当‘护小青’保护母亲河”活动,老城办“保护母亲河”志愿服务项目荣获安康市第一届志愿服务项目大赛二等奖;健全组织和责任体系,明确各级河湖长561名,河湖警长29名,河湖长制督察长11名,督察专员27名,河湖“检察长”和“法院院长”各1名,全区340块各级河湖长公示牌完成动态更新。

精细化管理,下好河湖整治“一盘棋”

汉滨区筑牢精细化管理,划定公示27条河流管护范围,加强河长办牵头抓总职能,做好奖励激励,用活用好用好考核、问题督办、述职评议;集中整治问题,累计开展联合执法行动7次,立案16起,查处企业15家,执行案件2起,现场纠正8次,下达《责令停止违法行为通知书》44份;规范水事秩序,投入1200万元取缔采砂点32处,拆解船只114条。整改疑似碍洪问题图斑67处,自查问题8个;持续推进河湖“清四乱”,巡查督办45次,整治问题50

个;创新管理模式,以“政府购买服务+产权单位属地管理+水利部门行业监管+中标企业日常管护”模式运维好36座小型水库;加强基础设施建设,投入700万元创建样板县、管护重点水库,投入618万元逐库安装雨水情和大坝安全监测系统,投入1150万元除险加固长征水库、新民水库及全区病险水库。

保护生态化,做实河湖治理“大文章”

汉滨区加强生态治理,投入900万元建设大河、早阳等镇污水处理设施10座及人工湿地2处,污水管网4700米,投入

1500万元修复黄石滩水库上游水体;发挥监测预警效能,及时排查整治46处排污口,34个水质断面,89处污水处理设施,7家涉水企业;稳步推进“厕所革命”,改造农村卫生厕所6540座,完成25个村的改厕整村任务;有序开展“百千工程”,完成39个农村人居环境整治示范村建设任务,拨付项目资金534万元;做好湖库清理,出动打捞人员490人次、船只18艘,清理漂浮物46.53吨;严格水资源管理,巩固县域节水创建成果,核定登记取水许可108户,审查批复水资源论证11家,投入130万元完成水源地名录普查和水源达标能力建设。

经不懈努力,汉滨区地表水水质优良比例100%,汉江出境断面水质稳定保持Ⅱ类标准,月河、黄洋河、恒河、吉河水水质均达区划标准,中心城区及建制镇集中式饮用水源地水质达标率100%,水环境质量位居全省前列。

